

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



2 – 8 липня 2021

ТОРТУРИ І ЖОРСТОКЕ ПОВОДЖЕННЯ: БЛИЗЬКО 4000 ПОСТРАЖДАЛИХ В ХОДІ КОНФЛІКТУ НА СХОДІ УКРАЇНИ

Близько 4 тисяч людей з числа затриманих у зв'язку з конфліктом на Донбасі [стали жертвами](#) жорстокого поводження та тортур з 2014 року до кінця квітня 2021 року. Про це [говориться](#) у звіті Управління комісара ООН з прав людини. Хоча з 2016 року кількість випадків тортур або жорстокого поводження зменшилась з обох боків лінії розмежування, ця проблема носить системний характер в деяких місцях утримання за ґратами на території, що контролюється "Л/ДНР". Останній обмін утримуваними особами в межах мінського процесу відбувся близько року тому. За даними Тристоронньої контактної групи (ТКГ), наразі "Л/ДНР" утримують 286 осіб, в тому числі 25 жінок – про це в [інтерв'ю](#) "Громадському радіо" розповідає Гайде Різаєва, радниця голови української делегації в ТКГ. При цьому там діють більше 160 незаконних тюрем, де утримуються більше трьох з половиною тисяч громадян України - про це з посиланням на Генеральну прокуратуру України заявила заступниця міністра закордонних справ України Еміне Джапарова. Міжнародна правозахисна організація Human Rights Watch [випустила](#) заяву про тортури і жорстоке поводження з людьми, що утримуються під вартою на невідконтрольній уряду України частині Донбасу. Заява заснована на отриманій інформації про кількох жінок, яких утримують за сфабрикованими звинуваченнями в "шпіонажі" та в яких спостерігаються серйозні проблеми зі здоров'ям.

ПРИ ВИЇЗДІ З ОРДЛО ЧЕРЕЗ РОСІЮ НЕОБХІДНО МАТИ ТЕСТ НА COVID-19

Жителям непідконтрольного Донбасу, що виїжджають з ОРДЛО через Росію, доведеться [здавати експрес-тест](#) на коронавірус в районі прикордонних пунктів пропуску або проходити обов'язкову самоізоляцію після в'їзду на територію країни - вони підпадають під нові [правила в'їзду](#) в Україну.

ЗАСІДАННЯ ТКГ: РЕЗУЛЬТАТІВ НЕ ДОСЯГНУТО

Верховна Рада України [підтримала](#) відміну штрафів для жителів непідконтрольного Донбасу, що вимушено виїжджають з ОРДЛО через Росію. Відміна є тимчасовою - на період карантину або блокування контрольних пунктів в'їзду-виїзду (КПВВ). Штрафи не застосовуються, якщо вимушена поїздка відбувається з причин гуманітарного характеру, що раніше [були визначені](#) Кабінетом Міністрів України.

ЗАСТУПНИКА ГЕНПРОКУРОРА УКРАЇНИ УСУНУТО ВІД РОЗСЛІДУВАННЯ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ

Доступ заступника генпрокурора України Гюндуза Мамедова до держтаємниці було [припинено](#). Раніше з-під його підпорядкування було виведено Департамент нагляду у кримінальних провадженнях щодо злочинів, вчинених в умовах збройного конфлікту. Українські правозахисні організації [опублікували заяву](#) з вимогою забезпечити бесперешкодную роботу департаменту, підкресливши, що систематизація на центральному рівні роботи з розслідувань тяжких порушень міжнародного гуманітарного права, що кояться на тимчасово окупованих територіях України, в тому числі й прийняття Верховною Радою законопроекту про воєнні злочини №2689, стала можливою завдяки роботі Гюндуза Мамедова. [Аналіз ситуації](#) пропонує Центр журналістських розслідувань. [На думку Олександра Павліченка](#), виконавчого директора Українського Хельсинського союзу з прав людини, ці рішення негативно вплинуть на результати, що досягнуті в сфері розслідування воєнних злочинів і злочинів проти людяності в умовах конфлікту на Донбасі.

ШЛЯХИ ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТУ НА ДОНБАСІ: ДУМКИ СТОРІН

В МЗС РФ [допустили](#) можливість участі США в процесі врегулювання конфлікту на Сході України, відзначивши в якості проблеми відсутність бажання рахуватися з підходами і оцінками Росії стосовно конфлікту. Олексій Арестович, спікер української делегації в ТКГ, [підкреслив](#), що військовий шлях вирішення конфлікту на Донбасі є неприйнятним для України. Він також [відмітив](#), що в разі реалізації сценарію "заморозки" конфлікту на всеукраїнський референдум може бути винесено питання визнання за Росією контроль над "Л/ДНР" і її

відповідальності за утримання цих територій. Олексій Арестович додав, що такий варіант розвитку подій не передбачає заборону соціальних зв'язків з непідконтрольними територіями, але існує вірогідність, що в разі повного розриву зв'язків з окремими районами Донецької та Луганської областей громадяни України не зможуть перетинати лінію розмежування.